

中共吉林省委十二届六次全体会议暨省委经济工作会议召开

深入贯彻中央经济工作会议精神 奋力开创吉林高质量发展新局面

省委常委主持会议 黄强讲话 胡玉亭作具体部署 全会听取和讨论了黄强受省委常委会委托所作的报告

中国共产党吉林省第十二届委员会第六次全体会议暨省委经济工作会议12月25日在长春召开。

省委常委主持会议。省委书记黄强讲话。省委副书记、省长胡玉亭就明年经济工作作具体部署。

省委常委吴海英、胡家福、蔡东、张恩惠、韩福春、李伟、史文斌、曹路宝、李明伟、王秋实出席会议。出席会议的省委委员72人，省委候补委员12人。省纪委委员、有关方面负责同志、省第十二次党代会部分基层代表和非公有制经济组织、社会组织党员代表列席会议。

全会全面贯彻党的二十大、党的二十届二中全会精神和中央经济工作会议精神，落实习近平总书记关于东北全面振兴和吉林工作的系列重要指示批示精神，听取和讨论了黄强受省委常委会委托所作的工作报告，总结今年特别是省委十二届五次全会以来工作，分析当前经济形势，部署明年经济工作。

全会充分肯定了今年以来省委常委会工作。一致认为，省委常委会在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，牢牢把握高质量发展首要任务，坚决扛起维护国家“五大安全”重要使命，真抓实干、攻坚克难，改革发展稳定各项工作取得新进展新成效。省委十二届五次全会以来，省委常委会以贯彻落实党的二十届三中全会精神为主线，全面深化改革扩大开放，全力稳定经济运行，统筹推进教育科技人才产业一体发展，推动文化和旅游深度融合，带头弘扬崇严尚实作风，吉林全面振兴迈出坚实步伐。

全会认为，这次中央经济工作会议，是党的二十届三中全会之后召开的一次十分重要的会议。习近平总书记站在强国建设、民族复兴的时代高度，系统总结今年经济工作，全面分析当前国内国际经济形势，明确提出明年经济工作总体要求、政策取向、重点任务，为做好当前和今后一个时期经济工作指明了前进方向、提供了根本遵循。我们要认真学习领会、坚决贯彻落实，切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来，奋力开创吉林高质量发展新局面。

全会强调，明年经济工作要牢牢把握“稳中求进、以进促稳、守正创新、先立后破、系统集成、协同配合”24字要求，咬定目标、拼搏实干，向党中央和全省人民交上一份良好答卷。要坚定发展信心，不折不扣完成好明年重点任务。要抢抓发展机遇，紧盯宏观调控政策变化，主动对接国家部委，积极争取支持，打好政策“组合拳”。要牢牢把握发展规律，统筹好有效市场和有为政府、总供给和总需求，培育新动能和更新旧动能、做优增量和盘活存量、提升质量和做大总量



12月25日，中国共产党吉林省第十二届委员会第六次全体会议暨省委经济工作会议在长春召开。吉林日报记者 张野 摄

五对重要关系，更好实现有质量、有效益、可持续的增长，为党和国家工作大局作出更大贡献。

全会指出，越是面对困难挑战，越要增强高质量发展的定力。要全方位扩大有效需求，推动消费和投资同时发力。要以科技创新引领新质生产力发展，打造具有吉林特色的现代化产业体系。要更加注重城乡融合发展，把推进新型城镇化和乡村全面振兴有机结合起来，促进城乡协调发展、共同繁荣。要加快推动绿色低碳发展，协同推进降碳减污扩绿增长，加紧经济社会发展全面绿色转型。要扎实保障和改善民生，积极回应群众呼声期盼，抓好办成各项民生实事，让人民过上更好的日子。要有效防范化解各种风险，守牢安全底线、生态红线、耕地红线、地方政府债务警戒线和统计数据质量线，坚决杜绝极端事件和重特大安全事故发生，实现高质量发展和高水平安全良性互动。

全会强调，推动吉林全面振兴取得新突破，除了进一步全面深化改革，别无他途。要牢牢牵住经济体制改革这个“牛鼻子”，推动标志性改革举措加快落地，让各领域改革相互配合、相互促进、相得益彰。要坚持改革促进开放、开放

倒逼改革、开放也是改革，聚力打造我国向北开放重要窗口和东北亚地区合作中心枢纽，更好服务共建“一带一路”，完善高水平开放体制机制，在巩固进口基础上，千方百计扩大出口，大力发展海洋经济，努力向海图强。

全会指出，要把全面从严治党要求体现在经济工作全过程，从严管理干部、从紧转变作风，不断提高党的建设质量和水平。要持之以恒抓好作风建设，坚持千字当头，争当“雄狮型”干部，冲锋陷阵、攻城拔寨、奋勇争先。要牢固树立和践行正确政绩观，力戒形式主义、官僚主义、文牍主义和繁琐哲学，持续改进文风会风，为基层减负赋能。要鲜明树立选人用人正确导向，引导党员干部在遵规守纪前提下放手干事、积极作为。要以零容忍态度惩治腐败，持续净化优化全省政治生态。

全会要求，全省上下要砥砺谋定快动、雷厉风行的务实作风，增强“马上就办”意识，用最快速度推动各项工作有效落实。要练就敢想敢为、善作善成的过硬本领，提高履职尽责能力，努力成为行家里手。要营造自信自强、奋进奋发的浓厚氛围，更好为振兴发展强信心、聚人心。要汇聚协同联动、攻坚克难的强大

合力，推动各项工作相辅相成、互促共进。

全会强调，当前正值年终岁尾，各地各部门要在努力完成全年经济社会发展目标任务的同时，扎实谋划好明年一季度高质量发展的“开门红”工作。要统筹加强安全生产和治安管控，切实保障农民工工资按时足额发放，关心关爱困难群众生活，做好保供应、稳物价、惠民生等工作，让人民群众度过一个欢乐祥和的新春佳节。

全会审议并通过了《中国共产党吉林省第十二届委员会第六次全体会议决议》。

全会批准刘化文同志辞去省委委员职务。

全会审议并通过了中共吉林省纪律检查委员会关于穆占一严重违纪违法问题的审查报告，确认省委常委会之前作出的给予穆占一开除党籍的处分。

全会号召，全省上下要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，深入贯彻落实中央经济工作会议精神，坚定信心、迎难而上，重振雄风、再创佳绩，奋力推动吉林高质量发展明显位、全面振兴取得新突破！

吉林日报记者 黄鹭